党群服务空间"微营造"大赛举办

一版责任编辑:沈焰焰 二版责任编辑:王雪妮 电话:26912824

新碶街道26个社区一展风采

本刊讯(通讯员 王凯 陈红)4月22日, "港湾之家"—新碶街 道党群服务空间微营造 大赛初赛在街道党群服 务中心举办。来自新碶 街道26个社区的参赛 选手以PPT、视频等形 式,结合自身在平常走 访以及"跑楼行动"等 专项行动收集到的"急 难愁盼"问题,用深邃 的思考和朴实的语言, 阐述如何在已有空间上 做"精细活",推动一项 项因地制宜的小切口项 目落地,书写出一篇篇 幸福大文章。现场掌声 此起彼伏,新碶街道各 社区的负责人和居民代 表共80余人观看了比

凌霄社区是一个元

气满满的青年与儿童聚 居的城市社区。借着未 来社区建设的东风,凌霄 社区以儿童为中心,营造 舒适安全环境。经过广 泛调研,将原有闲置的三 楼科普馆进行适儿化改 造,打造出集绘本图书阅 读区、托育室、儿童之家、 幸福学堂、空中阳台花园 等功能为一体的儿童服 务新场景、新空间。微营 造以来,800平方米的儿 童欢乐谷正式对外开放, 除了每周定期举办巧手 宝贝公益课、悠贝亲子绘 本课、阳台读书会等公益 讲座课程,还定期举办各 类亲子手工课程,自此成 为了党群服务中心最具 人气的空间阵地。

海棠社区的微营造项 目则来源于辖区老旧小

区群众的"加梯"呼声。 社区通过搭建居民征求 会、百姓议事会等"微平 台",组建充实以加梯共 同体为核心的"微团队", 实现加梯全员参与、全员 共议、全员共决和全程透 明。海棠社区的社工王 昕蕾表示,此后社区将持 续沿用此次微营造中搭 建的居民共商共议平台, 通过党建引领聚合力、办 实事,并不断丰富"微平 台"内涵。

大港工业社区是全国 首个不设居委会的纯工 业社区,社区充分倾听园 区职工家庭、社会组织、 志愿者团体的意见和需 求,在不足100平方米的 狭窄闲置空地,投入不到 100万元的成本,在恒山 西路511号党群服务中心 旁,将5个工业感十足的集 装箱通过叠加、穿插组合, 打造出了以港口为设计灵 感的"大港·湾"成长驿站, 并面向产业工人开放,24 小时"不打烊",让职工在 "8小时外"有地方可去、有 事情可做。目前,成长驿 站已开展各类活动 200 余

过演讲展现出新碶街道各 社区党群服务中心在基层 治理中因地制宜,以居民 群众的实际需求作为功能 设置和优化提升的目标, 通过精准"问需于民"了解 群众真实诉求,通过"投其 所好"设置功能空间、提供 活动服务,直击居民群众 需求痛点,以"小思考"推 动"大治理",让"小改造" 体现"大幸福"。

场,覆盖3000余人次。 各社区的参赛选手通

全省生态环境监测工作 培训班赴北仑参观交流

本刊讯(记者 周佳 舒一展 通讯员 严卓慧)2024年全省环 境监测大比武即将展开, 4月22日,2023年全省 监测大比武获奖人员及 参加今年全国大比武集 训人员代表赴北仑交流 学习,实地走访参观梅山 湾、宁波市海洋研究院、 宁波(北仑)生态文明教 育馆等点位,深入了解北 仑生态文明建设工作,交 流经验共进步。

交流团首先来到梅 山湾调研美丽海湾建设 情况。在工作人员的讲 解下,了解梅山湾海域综 合治理成果,交流学习梅 山湾美丽海湾建设的做 法与成效。梅山湾是第 一批省级美丽海湾,建成 了全国首个可视化的"海 洋生物多样性数字管理 系统",以及"海洋生态智 能预警平台"和"美丽海 湾智先锋应用",同步建 设海洋生物多样性综合

观测站,打造出了海湾智慧 化综合管理的北仑模式。

在宁波海洋研究院, 参访团首先观看了宁波海 洋研究院宣传片,参观了 实践创新基地生物多样性 体验地建设情况,深入了 解人工智能海洋生态系统 等特色展示内容。大家纷 纷对实践创新基地的创建 工作表示肯定。

随后,参观团来到宁 波市生态环境局北仑分 局,先后参观了生态文明 教育馆,调研北仑监测站 数字化应用,参观全省首 个区县级水质监测 AI 智能

此外,全省生态环境 监测监测工作会议在4月 23日上午举行,会议通报 了2023年监测大比武成绩 并颁奖,北仑区环境监测 站凭借过硬的技术能力和 现场高水平发挥斩获团体 二等奖,在省级平台上充 分展示了北仑生态环境监 测的"铁军"风范。

渡头董工业社区党群服务中心

解锁致富密码 探访花卉基地

本刊讯(通讯员 王 文焘)"郑书记,欢迎你 们的到来,这次有时间 可以多参观一下我们现 在花卉培育的新品种, 个个都长势喜人,销量 也是非常不错。"花卉基 地负责人戚幼囡说道。

近日,小港街道渡 头董工业社区组织了一 支探访队伍,专程赴当 地享有盛誉的"悠暖花 开"花卉基地进行实地 参观学习。作为小港街 道长期重点扶持的新型 业态项目,"悠暖花开" 凭借独特的线上短视频 内容创作与运营策略, 在各大社交短视频平台 上实现了显著的经济效 益和社会影响。

作为宁波本土的花 卉知名品牌,"悠暖花 开"基地立足于新时代 网络营销趋势,巧妙地 将本地特色资源与短视 频新媒体相结合,通过 生动有趣的内容呈现方 式,成功吸引了大量粉 丝关注,并借助这一线 上平台实现了农产品销 售、乡村旅游推广等多 元化盈利模式。经过长 时期的探索,打造了一 套独属于"悠暖花开"的 推广模式,受到线上粉



丝的喜爱。

在交流过程中,双方 着重探讨了如何将此类模 式应用在乡村振兴与产业 发展中,就如何挖掘本土 文化内涵、如何讲好品牌 故事,以及在短视频直播 方面和社区旅游文化方面 进行深刻的思想碰撞。

渡头董工业社区党群

服务中心主任郑蕾表示, 社区在数字经济时代化背 景下,积极推动传统产业 进行转型,鼓励社区企业 利用数字化赋能新兴媒体 拓展渠道与市场。通过对 "悠暖花开"的学习与深度 交流,社区期待在未来能 够复制和创新这种模式, 助力本地企业和农户,进

一步拓宽农产品销售渠道, 带动地方经济活力,进一步 提升本土品牌知名度和影 响力。

此次交流活动不仅加深 了双方的合作联系,更为渡 头董工业探索短视频领域 起到了积极作用,为推动社 区经济发展提供了宝贵的 经验和参考。

自行拆除违建 有效排除隐患

本刊讯(通讯员 张 周妍 陈晨 郑侃轩)近日,北仑 合行政执法部门执法人 员通过普法教育、沟通协 商等措施,鼓励当事人自 行拆除违建,有效排除隐

近日,梅山街道综合 行政执法队执法人员在 日常巡查中发现港城路 园区内的百货超市旁多 了一块用白色铁皮搭建 而成占地约52平方米的

通过查阅相关材料, 同时结合现场勘察情况, 执法人员最终确定,该搭 建物为一处未取得建设工 程规划许可的新增违建。 当事人表示,因其经营百 货超市,便在一旁搭建了 此建筑物,一来方便存放 货物,同时也可作为休息 场所。经过执法人员的普 法教育,当事人表示愿意 腾空仓库,配合拆除。

几天前,柴桥街道接 到市民的举报,反映柴桥 街道车门里路存在违建 行为。市民描述,该住户 不仅将原有的院子面积 划入了室内,还未经任何审 批程序,擅自扩大了室内面 积,部分建筑顶到了电线, 给周边居民的生活带来了 安全隐患。

接到举报后,柴桥街 道立即组织街道"三改一 拆"办各成员单位负责人, 并通知所属村社人员到现 场进行勘查和协助见证。 经过现场勘查,执法人员确 认了该住户的违建行为,并 立即下发了《违法建筑告知 书》和《限期拆除通知书》。

在白峰街道白峰村也 出现了违法建筑,执法人 员当即同资规所等相关职 能部门,对违建单位发放 责令停工通知书。执法人 员向当事人进行翔实的法 律解释说明,讲清违法违 规乱建宗教建筑和民间信 仰活动场所的危害,要求 其在限期内拆除违法建 筑,恢复土地原状。后经 多方沟通协商,当事人表 示会积极配合,同意自行 拆除该违法建筑。

经过执法人员耐心细 致的沟通和普法教育,截至 4月23日,以上几处违建都 得到了妥善处置。

(上接第1版)

目前,该青少年宫已 开设兴趣培训类课程20 门,包括美术书法、科技 思维、文艺舞蹈、体育运 动等5类,实实在在为春 晓街道的孩子们带去了 优质校外教育资源。

"春晓这边文化艺术 类校外培训资源相对比 较少,一些家长只能带着 孩子去城区学习,不大方 便。"沙山社区党总支书 记、居委会主任王雪姣 说,青少年宫"春晓分宫"

的建立,真正打通了青少 年教育服务的最后一公

"'家门口青少年宫'建 设,为全区青少年提供了广 泛多样的校外教育活动和 多级参与平台,让他们更有 获得感和幸福感。"北仑区 青少年宫负责人王静春说, "家门口青少年宫"通过总 宫统筹、老师主责、社工参 与、志愿者联动的方式,让 触角伸及每一个角落,为孩 子们打造更多元多维的校 外生活圈。

三山村:网格书香浓 春风颂清廉



本刊讯(通讯员 周 晓菠)4月23日,春晓街 道三山村新时代文明实 践站组织辖区网格员、 微网格长及志愿者等共 同开展了"网格书香浓 春风颂清廉"全民阅读 活动,不断提升网格员 的政治素养和文化素

读书会上,网格员分 别围绕自己喜爱的书籍 同与会人员进行分享,并 结合自身工作的开展情 况作汇报和经验分享,对 各自网格内存在的问题 进行共同讨论,商议问题 处理对策,交流工作中的 得失,总结经验与不足,还 提出了自己对于网格队伍 建设的意见和建议,并就 下一步如何做好工作开展 交流。

"没有规矩,不成方 圆。在平时的工作和生活 中,我要坚守底线,把'读 书思廉'作为净化心灵、规 范品行的良好途径,让廉 洁思想入脑入心。"三山村 第一网格网格员边丹娜在 读书交流中畅谈自己的感 悟。

